



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年12月18日 星期三

编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/苏亮

我国首艘国产航空母舰交付海军 习近平出席交接入列仪式

山东舰,舷号“17”!“双航母时代”来了

我国第一艘国产航空母舰山东舰12月17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

南海之滨的三亚,水天一色,日暖风清。军港内,山东舰伏波静卧、满旗高悬,来自海军部队和航母建设单位的代表约5000人在码头整齐列队。

下午4时许,交接入列仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政治委员。山东舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平

同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后,习近平登上山东舰,检阅仪仗队。习近平察看有关装备,了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室,同官兵亲切交流,在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了航母部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建设取得的成绩表示肯定,勉励他们再接再厉,为党和人民再立新功。

丁薛祥、刘鹤、何立峰,以及李作成出席仪式。张又侠主持仪式,宣布我国第一艘国产航母交接入列和舰名、舷号。

经中央军委批准,我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”,舷号为“17”。

■据新华社



12月17日,我国第一艘国产航空母舰山东舰在海南三亚某军港交付海军,习近平出席交接入列仪式并登舰视察。这是习近平向海军接舰部队授予军旗、命名证书。

新华社图

解读

山东舰到底有多强?和辽宁舰区别在哪?

作为首艘国产航母,由于造型类似“辽宁舰”,曾被很多网友称为“辽宁舰”的“姊妹”舰。它有哪些特点?与我国第一艘航母“辽宁舰”有什么区别?它在国际上又处于怎样的水平?

记者带你一探究竟!

首先,是设计理念。“辽宁舰”的舰体是利用重型载机巡洋舰瓦良格号改装来的,“山东舰”则是按照航空母舰的标准进行的设计。

由于瓦良格号在设计之初,舰首正中的甲板下安装了12枚花岗岩反舰导弹,所以导致“辽宁舰”的甲板被占用大量空间;而“山东舰”不用受这种约束,结构设计更适合舰载航空兵作战需求,内部也有更大空间来装载舰载机。

“山东舰”的舰岛比“辽宁舰”有所缩短,但“山东舰”的舰岛比“辽宁舰”增加了一层舰桥,高度偏高。其中节省下来的甲板面积有利于舰载机调度,相控阵雷达位置更高,增加了远程海空探测距离。

同时,舰桥面积扩大,有利于指挥人员和航海人员的室内作业;航空指挥室不但面积扩大,也更加突出,视野得到较大改善,增加了指控便利性,有利于舰载战斗机起降安全保障。

军事专家尹卓表示,缩小的舰岛实际上对停放飞机增加了一些面积,使飞机在出动时出动率更高,返回时舰面停放空间更大。

“山东舰”经过对部分舷台的重新设计,甲板可用面积有所增加。加上舰岛的缩小,使得舰载机甲板调度更从容,效率更高,提高了起降、出动效率,有助于战斗力的提升。

“山东舰”研制总指挥胡问鸣介绍,世界各国装备的航母,主要分为大型、中型和轻型三类。我国的“辽宁舰”和“山东舰”,都属于4至6万吨级的中型航母。

中船重工集团国产航母高级技术专家段宏表示,放眼全球,国产航母在国际同类型的航母中,也具有较好的性能。

■据央视新闻

湖南省第十三次妇女代表大会在长开幕 杜家毫夏杰讲话 激扬巾帼之志 奉献巾帼之力

本报12月17日讯 今天上午,湖南省第十三次妇女代表大会在长沙开幕。省委书记杜家毫出席开幕式,寄语全省广大妇女勇挑时代重担,激扬巾帼之志、奉献巾帼之力、彰显巾帼之美,不断创造优异成绩、书写人生华章。省委副书记、省长许达哲,省政协主席李微微出席。

全国妇联副主席、书记处书记夏杰讲话,省领导乌兰、傅奎、黄兰香、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、张宏森、李殿勋、姚来英、刘莲玉出席。

杜家毫代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向大会的召开表示祝贺,向全省各族各界妇女和广大妇女工作者致以问候,充分肯定省第十二次妇代会以来全省妇女工作取得的成绩和广大妇女在建设富饶美丽幸福新湖南中发挥的“半边天”作用。他说,当前,我们躬逢实现“两个一百年”奋斗目标的关键时期,加快建设富

饶美丽幸福新湖南,既需要包括广大妇女在内的全省人民共同奋斗,也为全省广大妇女施展才华、发展进步提供了广阔舞台。希望大家在听党话、跟党走上传承湘女精神,自觉把个人的理想追求融入到实现中国梦的伟大征程、融入到湖南改革发展的火热实践,坚定理想信念,坚守初心使命,不断增进对党的基本理论、基本路线、基本方略的政治认同、思想认同、情感认同;在建新功、促发展上体现湘女担当,突出“巾帼心向党、建功新时代”主题主线,积极投身创新引领开放崛起战略,为决胜全面小康、打好三大攻坚战、推动高质量发展贡献智慧力量;在倡新风、育新人上发挥湘女作用,在爱国爱家、尊老爱幼、夫妻和睦、邻里团结等方面当好表率,建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风,在言传身教、耳濡目染中让孩子养成好思想好品格好习惯;在强本领、提素质上展现湘女风采,继

续保持自尊、自信、自立、自强的精神面貌,勤于学习钻研,勇于探索实践,争做全面发展的时代女性,在自我完善中绽放最美光彩,在砥砺奋斗中创造美好生活。

夏杰代表全国妇联高度评价了湖南妇女工作。她指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走;要紧紧围绕加快建设富饶美丽幸福新湖南,组织动员广大妇女发挥半边天力量;要引导广大妇女弘扬社会主义核心价值观,充分发挥家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用;要依法维护妇女合法权益,推动完善促进男女平等、妇女全面发展的制度机制;坚定不移将妇联改革进行到底,不断增强政治性、先进性、群众性。

省妇联十二届主席姜欣作工作报告,省总工会党组书记、副主席徐文龙代表各人民团体致贺词。 ■记者 和婷婷 通讯员 杨柳

36亿中央财政专项扶贫资金下达湖南 中央预拨我省1.1亿元彩票公益金支持革命老区

本报12月17日讯 近日,中央财政提前下达全国28个省(自治区、直辖市)2020年中央财政专项扶贫资金预算1136亿元,约占2019年中央财政专项扶贫资金1261亿元的90%。据了解,其中湖南获得中央财政提前下达专项扶贫资金为360454万元,资金已由省财政厅下达。

据悉,本批次资金项目审批权全部下放到县,其中,安排到国家级贫困县的资金,纳入统筹整合范围,按照统筹整合

相关要求安排使用;安排到省级贫困县和非贫困县的资金,按照中央财政专项扶贫资金管理的要求安排使用。

又讯 记者今日从省扶贫办了解到,为支持贫困革命老区脱贫攻坚,国务院扶贫办、财政部提前下达我省2020年中央专项彩票公益金支持贫困革命老区扶贫开发资金11000万元。按照每县1000万元的标准,安排到炎陵、石门、龙山、桂东、新化、邵阳、安化、慈利、安仁、保靖、桑植等11个县。 ■记者 李成辉

地方人大设立常委会40周年

岳阳市人大:“票决制”“决”出百姓安全感

12月10日下午,岳阳市汨罗市屈子祠镇的视频调度中心里,墙上的16块屏幕上正在滚动播放镇内上百个摄像头所拍摄的实时画面,为镇上居民的安全提供有力保障。这是今年5月,省人大常委会联工委将屈子祠镇定为“政府民生实事项目人大代表票决制”工作试点镇后,该镇所实施的民生实事项目之一——“雪亮工程”。

民生实事项目人大代表票决制,是指政府在广泛征求人民群众意见建议基础上提出民生实事候选项目,经同级党委研究后,提

交本级人民代表大会审议,由人大代表以投票表决方式选择决定正式项目,交由政府组织实施。

“以前我们镇上没有公共摄像头,发生交通事故或出现盗窃行为时,都找不到有力的视频证据。”徽山村人大代表黄五星借着这次征集民生实事项目的机会,提出了“雪亮工程”这个项目,即在辖区重要交通要道、人口密集场所实现摄像头全覆盖。“雪亮工程”一经提出,得到了群众、镇党委及其他人大代表的认可。

屈子祠镇党委书记廖升红向

采访团介绍,几年全镇共收到38项民生实事项目。后经多次征求代表、群众建议,并经多次论证,筛选了6个候选项目,最后在乡镇人民代表大会上,以人大代表票决的方式差额选出当年的民生实事项目5个,并都已正式启动实施。

目前,岳阳已有53个乡镇实施这一制度,共票决出了180余件民生实事项目。2020年,岳阳市人大常委会将推动全市所有乡镇实施重大民生实事项目人大代表差额票决制。

■见习记者 周可 记者 丁鹏志